

明规矩 遵纪律 守底线 做自律的新闻工作者

——学习新修订《中国共产党纪律处分条例》心得体会

第二支部 张媛媛

国有国法，党有党规，国因法而治，党因规而强。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》为 8900 万党员划出新的纪律“底线”，这条“底线”体现的不仅仅是实事求是、与时俱进的精神，更是一种新的约束，静下心来对每个字进行揣摩，对每句话进行推敲，你会发现这条升级之后的思想弦为我们每个党员指明了明规矩、遵纪律、守底线的清晰道路。

纪律建设的“新旧之别”

本次修订后的《中国共产党纪律处分条例》共 142 条，与原《条例》相比，新增 11 条，修改 65 条，整合 2 条。总则部分新增以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导和坚决维护以习近平同志为核心的党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，强调党组织和党员必须牢固树立“四个意识”，监督执纪“四种形态”，重点查处案件等也被写入总则。从六大纪律来看，针对突出问题和新型违纪行为，《条例》既对“七个有之”的内容作出进一步修订完善。比如，增加对搞两面派、做两面人对党不忠诚不老实行为的处分规定等，也增加了八种典型违纪行为，比如，干扰巡视巡察，借用管理服务对象欠款搞民间借贷，不重视家风建设，对配偶、子女及其配偶失管失效行为的处分规定。此外，纪法还对贯通衔接进行了明确。比如，增加了党组织在纪律审查中发现党员严重违纪涉嫌违法犯罪的，要先作出

党纪处分决定，再移送等内容。

总的来说，新修订的《中国共产党纪律处分条例》着力提高了纪律建设的政治性、时代性、针对性，将党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规的要求细化具体化了。

做一名新时代的好党员

始终保持一颗红心。对党忠诚的根本，就是一言一行都始终与党中央保持高度一致，作为一名新闻工作者，更要时刻想着党和国家大局，对中央和上级的决策部署必须不折不扣地贯彻执行，做到令行禁止。只有维护党中央的绝对权威，对党绝对忠诚，才能在实践中切实贯彻落实好党的各项路线方针政策，确保党中央的意志在上贯彻落实不走样，才能保证真正发挥新闻喉舌的作用。

时刻守住底线。作为一名普通党员，必须认真按制度和规矩办事，知敬畏，存戒惧，守住《中国共产党纪律处分条例》划出的底线。作为一名编辑要时刻保持组织观念和程序观念，绝不我行我素，想当然尔，切实维护好制度的权威。作为一名新媒体工作者更要时刻对照警醒、高悬规矩戒尺，把严守政治纪律和政治规矩放在首位，把遵规守纪作为一种责任，一条工作的“生命线”，一个为人处世的基本准则，内化于心、外化于形。

时时警惕陷阱。“泾溪石险人兢慎，终岁不闻倾覆人。却是平流无石处，时时闻说有沉沦。”须知细节决定成败，小节决定荣辱，新闻领域是易发腐败的，或许那浓墨淡写的笔触里就蕴含了风险，因此我们每一个党员在工作中，要时刻保持清醒的头脑，时时处处对自己从严要求，从小事、小

节、小处做起，坚守做人做事准则，坚守道德底线，并持之以恒。

新的时代对党员提出了新的要求，我们每一个党员需要关注的不仅仅是“红线”在哪里、怎样才能不踩“红线”，更多思考的应该是如何向高标准看齐。从行为的被动，到思想的主动，这才是一名好党员应有的内心自觉和道德自律。